Ασκήσεις:

1. Ένας τριφασικός επαγωγικός κινητήρας με 2 ζεύγη πόλων έχει τα ακόλουθα ονομαστικά στοιχεία:
Ροπή 50 Nm, ολίσθηση 2 %, V=400 V, cosφ1=0,85 επαγωγικό, ρεύμα 14 Α, αμελητέες απώλειες διακένου και απώλειες τριβών και αερισμού 100 W. 

Να βρείτε τις απώλειες χαλκού του κινητήρα.  












(3 μονάδες)

Pin=Pout+Pαπωλειών(Pαπωλειών=Pin-Pout=Pηλεκτρική-Pμηχανική
Pxalkou=Pαπωλειών-Pτριβών-Pδιακένου

Η ηλεκτρική ισχύς που απορροφά ο κινητήρας είναι 
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Η μηχανική ισχύς του κινητήρα δίνεται από τον τύπο Pm= ωmΤm,
όπου Τm είναι η ροπή στον άξονα του κινητήρα (εδώ 50), ωm είναι η ταχύτητα περιστροφής του άξονα και δίνεται από τον τύπο ωm=2π(1-s)f/p, όπου p είναι τα ζεύγη πόλων του κινητήρα (εδώ 2), s είναι η ολίσθηση (0,02) και f είναι η συχνότητα του δικτύου (εδώ 50). 
Έχω 2 ζεύγη πόλων ( 1500 rpm ταχύτητα πεδίου

Ωm=(1-s)1500=(1-0,02)1500 rpm*2π/60=153,94 rad/s
ωm=153,94 rad/s
Από τη σχέση αυτή μπορούμε να βρούμε τη μηχανική ισχύ, η οποία είναι:

Pm= ωmΤm =7697 W.
Άρα οι συνολικές απώλειες είναι ΣP=Pel-Pmhx=8235-7697=538 W.
Οι απώλειες χαλκού είναι PCu=ΣP-Pδ-Pτρ,αερ=538-0-100=438 W.
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